



Tarde y con daño

La "Gaceta" ha publicado, por fin, una disposición que deja sin efecto el plan del anterior ministro de Instrucción Pública que había provocado las más recientes agitaciones estudiantiles. Nos parece bien si el plan era malo, como creemos; pero nos parece mal la forma en que la derogación se ha hecho.

Actualmente y por una corriente moderada, plausible, los escolares tienen intervención en la vida docente universitaria; no es, pues, la ocasión más propicia para que sean desoídas las voces escolares mientras se suenan en asonada y es muy lamentable que sólo sean atendidas después.

Desde antes de comenzar el curso actual, era ya conocido de las autoridades escolares el criterio que acerca del famoso plan Callejo, una de tantas herencias como dejó la dictadura, tenían no sólo los estudiantes a quienes afectaba, sino un gran número de profesores. Pudo, pues, estudiarse el caso detenidamente y concienzudamente y si como creemos, con nosotros la mayoría de la opinión pública, era malo de rogarle.

Seguramente que por muy apremiante que fuese la labor en el ministerio de Ins-

trucción Pública, hubo tiempo y espacio para dedicarle a esa tarea fundamental y es lamentable que no se hiciera así y que se haya llegado a la situación creada por los motines en casi todas las universidades españolas y cuando los rectores venían obligados a reprimir los desórdenes procediendo tal vez contra dictados de su conciencia y desde luego con menoscabo de su autoridad, muy poco firme ya para que no la dañen excesivamente tales meremas.

Disposiciones como la comentada tienen en todos sentidos inconvenientes y peligros y el mayor de todos es enseñar a los muchachos que es más fácil lograr los anhelos colectivos por el camino revolucionario que por las vías legales, más rectas y claras.

La disposición del ministerio no es en definitiva sino la legalización final y suprema de las resoluciones adoptadas por los rectores; pero estas resoluciones fueron adoptadas bajo presiones de las algaradas estudiantiles que hacían imposible la vida docente.

La lección es dañosa; el principio de autoridad queda moralmente destruido.

DE BARCELONA

Un camión hace despeñar-se a otro y se da a la fuga

Un muerto
BARCELONA, 5.—Comunican de Tarrasa que esta mañana salieron de dicha población dos camiones con dirección a Barcelona. Ya por la carretera uno de los camiones intentó pasar al otro, chocando con él. Este segundo camión por haber perdido la dirección a consecuencia del choque cayó por una riera desde una altura de cuatro metros, resultando muerto Carlos Pilarich, ayudante del chófer que conducía el camión alcanzado.

Del otro camión que originó el accidente se dio a la fuga inmediatamente al ocurrir éste, pero al regresar por la tarde a Tarrasa, después de haber efectuado las faenas que le llevaron a Barcelona fué detenido en el mismo lugar del suceso, por los mozos de Escudera. Al salir de un bar.—Un hombre atraca-do.—Suspensión de pagos

BARCELONA, 5.—Al salir de un bar de la calle de Robadors, tres desconocidos, navaja en mano, atracaron a Francisco González Martínez, al que robaron 165 pesetas que llevaba encima. Los sujetos no han sido aún detenidos.

El letrado don Francisco Bergamín, y el procurador señor Cortés, han presentado en el decanato de Asuntos Civiles del Juzgado, una demanda en nombre de la vigésima parte de los obligacionistas de los Ferrocarriles Catalanes, pidiendo la suspensión de pagos de esta entidad.

Una mujer destrozada por un tren.

¿Accidente o suicidio?
BARCELONA, 5.—Ayer tarde en el paseo a nivel de la Riera de Escudé, enclavado en la barriada de Sans, un tren que salía de Barcelona arrolló a una mujer que quedó en la vía horriblemente destrozada.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial no habiendo sido posible la identificación de la mujer atropellada.

Por las circunstancias en que ocurrió el accidente, se ignora si lo sucedido puede calificarse de tal o se trata de un suicidio.

Choque de automóviles.—Dos heridos

BARCELONA, 5.—En la carretera de Francia, cerca de Arenys de Mar, cho-caron dos automóviles conducidos por sus propietarios don Santiago Domenech y don Ramón Cortés, resultando del accidente ambos señores heridos de importancia. El primero de ellos fué conducido a su domicilio, y el segundo, se le trasladó a una Clínica particular.

Semanario denunciado

BARCELONA, 5.—El fiscal ha denunciado al Juzgado especial que entien-den los delitos de imprenta el último número de "Tierra Libre", por la publicación de un artículo que, a su entender, ocurre en los delitos de calumnia e injuria contra las autoridades.

Monarquía o república

El no haber sido implantada la República en España el mes pasado le va a costar a un santanderino 2.000 pesetas. SANTIANDER, 5.—A mediados del mes pasado dos jóvenes, uno santanderino y otro de Bilbao, apostaron un banquete de ocho

cubiertos de a cincuenta duros cada uno. El santanderino decía que la República sería implantada en España el día 25 de octubre último, y el bilbaíno mantenía la creencia de que no llegaría tal acontecimiento.

Ha perdido, pues, el santanderino, y el banquete se celebrará el domingo próximo.

Manifestación estudiantil en Zaragoza contra el plan Callejo

ZARAGOZA, 5.—Los estudiantes de Medicina y de Derecho, que se hallan en huelga en esta Universidad, no han debido de conformarse con la real orden del ministerio de Instrucción Pública publicada ayer, pues no han terminado la huelga.

A las diez se vieron grupos en la escalinata de la Facultad de Medicina, y media hora después se formaba una manifestación de estudiantes, que no bajaría de unos trescientos. Llevaban al frente unos cartelones, en los que se leía: "¡Abajo el plan Callejo!" Recorrieron varias calles céntricas, yendo de la Facultad de Medicina a la Universidad dos o tres veces, sin alterar el orden y sin ejercer coacciones.

El gobernador civil había ordenado a la policía que no molestara a los manifestantes mientras éstos no salieran de su actitud pacífica.

Similares, los manifestantes se disolvieron a la una.

Los grandes incendios

En un "cine".—Quince muertos
BANGKOK, 5.—Un incendio ha destruido un cinematógrafo, muriendo abrasados ocho mujeres y siete niños. (Fabra).

Continúa pacíficamente la huelga de Metalgraf

BARCELONA, 5.—Ayer ha visitado al gobernador el alcalde de Badalona para hablarle de la reunión que celebraron anoche, bajo su presidencia, en dicha ciudad, los obreros huelguistas de la casa Metalgraf y los representantes de la empresa.

La autoridad gubernativa ha autorizado para que celebren una reunión los obreros huelguistas, en la que el nuevo comité de huelga dará cuenta de las nuevas condiciones impuestas para la solución del conflicto.

El presidente de la Audiencia ha sostenido hoy otra conferencia extensa con el gobernador civil.

Ha terminado ya la huelga de Albañiles

BARCELONA, 5.—En el teatro del Bos que se ha celebrado ayer una reunión de obreros peones de albañilería, para tratar de la huelga.

Todos los oradores se expresaron con la mayor mesura y recomendaron la vuelta al trabajo. Se acordó, por unanimidad, dar por terminada la huelga.

En algunas obras se trabajó ya ayer tarde.

El conflicto de las industrias químicas y el de ebanistas de Valencia

VALENCIA, 5.—El gobernador ha dicho que sigue el conflicto en las industrias químicas, y que daría las órdenes oportunas para evitar toda coacción.

Con respecto a la cuestión de tableros y chapas, nos ha dicho que piensa cambiar impresiones con obreros y patronos del ramo, para ver si es posible llegar a una solución.

La Agrupación de fabricantes de mue-

bles y similares de la Unión Patronal del ramo de la madera ha dirigido al gobernador un oficio comunicándole que en reunión presarle su gratitud por la cooperación prestada por dicha autoridad para solucionar los conflictos sociales en las secciones de ebanistería y talleres mecánicos.

En Zaragoza.—Se aplaza la huelga de obreros decoradores

ZARAGOZA, 4.—Los obreros decoradores de "portland" y similares, que habían acordado declararse en huelga, han en tablado negociaciones con los patronos, para ver si se les conceden las mejoras solicitadas.

Como resultado de estas gestiones esta noche se reunirán y adoptarán la actitud a seguir.

Los obreros de carga y descarga de las estaciones piden el cumplimiento del contrato de trabajo

ZARAGOZA, 5.—El gobernador civil, al hablar con los periodistas, les manifestó que le había visitado una comisión de obreros de carga y descarga de las estaciones, para pedir el cumplimiento del último contrato de trabajo, en el que se comprometían los contratistas a subir una peseta los jornales.

En el asunto intervendrá el Tribunal industrial, que ha pedido algunos documentos para resolver el conflicto.

Un hombre muerto de varias puñaladas

GIJON, 5.—En el barrio del Llano, Vicente Fernández "el Macaco", jornalero, de treinta y ocho años, riñó con Ricardo Roguer Abal, de veinte, zapatero, con el que se halla enemistado a causa de la reciente venta de una bicicleta del primero al segundo, el cual, con una cuchilla de las utilizadas en su oficio, causó a Vicente varias heridas, de las que falleció poco más tarde.

El agresor huyó y se presentó luego en la inspección de Vigilancia.

EXCESOS DE CELO

El último discurso del señor Ossorio y Gallardo, pronunciado en Valencia, se ha señalado por un incidente insólito, en un momento culminante de la peroración, el alcalde y el presidente de la Audiencia, creyeron que no podrían oír más y se retiraron como si temieran que el orador los convenciese.

No cabía, efectivamente, el temor de que el conferenciante ofendiera con sus ideas ni menos aun con sus palabras, a nada ni a nadie, las ideas que había de exponer eran de antemano conocidas en lo fundamental, y no podían sorprender a personas que, al acudir al acto, revelaban ya su interés por las cosas políticas, el gesto que, por añadidura el público subrayó con una ruidosa y prolongada ovación, fué extemporáneo, poco correcto y contraproducente.

Podrá decirse, por otra parte, que los dos desertores de la conferencia fueron más papistas que el Papa; el señor Ossorio y Gallardo citó palabras que han sido muy comentadas recientemente plenamente democráticas de que, sin ofensa de nadie, se puede pensar algo más radical aun que lo defendido por el ex ministro maurista.

Fué, pues, el acto del alcalde y el presidente de la Audiencia valenciana un lamentable exceso de celo perjudicial y que nadie puede comentar favorablemente, y eso suele ocurrir con todos los excesos semejantes.

Prueba de esta afirmación nos la dan los comentarios con que son acogidas las extralimitaciones legadas de algunos jueces en la persecución de los delitos o de los supuestos delitos de Prensa.

Ya el código penal anterior sobre todo con las adiciones y apostillas que los gobernantes le fueron poniendo era más que suficiente para hacer a los escritores víctimas de un régimen excepcional; el Código Penal de la dictadura agravó aún el daño y todavía hay jueces que juzgan pocos todos los frenos puestos a la libre emisión del pensamiento y someten a los periodistas supuestos delincuentes a procedimientos que no queremos calificar y que no suelen emplear con delincuentes comunes por graves que sus culpas sean.

Ahora mismo un juez tiene encarcelados y en incomunicación a tres escritores para averiguar quien es el autor de un artículo que posible, probablemente por que el caso se ha dado muchas veces, finalmente no será considerado delictivo. ¿No es lamentable que así ocurra?

Y lo peor del caso es que con esos procedimientos antes se daña que se favorece a lo que se quiere defender y así el exceso de celo resulta también un exceso de incomprensión.

LA POLITICA EXTRANJERA

ITALIA

El aniversario de la victoria

ROMA, 5.—Ayer con motivo del aniversario de la victoria, el duque de Bergamo depositó en nombre del Rey una corona sobre la tumba del soldado desconocido. Después se celebró una misa en la iglesia de Santa María de los Angeles asistiendo a ella el duque de Bergamo, el señor Mussolini el almirante Thaon di Revel, todos los miembros del Gobierno, el secretario del partido fascista y otras autoridades.

Después de la misa, se trasladaron dichos personajes a la tumba del duque de la Victoria, mariscal Díaz, donde depositaron una corona. A continuación depositaron otra sobre la tumba del soldado desconocido.

Más tarde se organizó una gran manifestación pública que se dirigió a la tumba del soldado desconocido y a la lápida que conmemora a los muertos de la revolución fascista, marchando de allí a la piazza d'Il Popolo donde el secretario del ministerio del interior dirigió la palabra al pueblo enalteciendo la victoria obtenida por las armas de Italia. (Fabra).

BULBARIA

El Rey Boris indulta a los condenados a muerte

SOFIA, 5.—Con motivo de su matrimonio, el Rey Boris ha indultado a todos los presos condenados a la última pena. En consecuencia se han cursado las órdenes oportunas a todos los establecimientos penitenciarios para que sea modificado el régimen de los presos beneficiados con el indulto. (Fabra).

FRANCIA

Acuerdos del Consejo de ministros

PARIS, 5.—El Consejo de ministros ha redactado el orden del día que propondrá a las Cámaras al reanudar sus tareas el Parlamento.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, expuso la situación exterior y el contenido general de las declaraciones que hará en respuesta a las interpelaciones.

El señor Reynaud, ministro de Hacienda, expuso las dificultades que se produjeron en el mercado de París y las medidas adoptadas por el Gobierno desde ha celebrada por dicha Unión han acordado ex ce un mes, así como las que adoptará eventualmente en el caso de que la alarma se reprodujera. (Fabra).

Reunión del Parlamento francés

PARIS, 5.—El Parlamento se reunió ayer en sesión extraordinaria concurriendo los miembros del Gobierno y un gran número de diputados.

En la sesión del senado quedaron decididas las fechas en que han de discutirse las diferentes interpelaciones.

La Cámara de diputados, a proposición del Gobierno, resolvió dar comienzo a la discusión de las interpelaciones por las referentes a política exterior y a cuestiones aeronáuticas, pero al tratarse de la fijación de fechas se entabló un vivo debate. Los grupos de la izquierda, especialmente los socialistas, pidieron la discusión inmediata. El diputado Francois Albert intervino en el debate y negó que existiera unanimidad en el seno del gabinete y entre la Prensa gubernamental a propósito de la política exterior desarrollada por el señor Briand. Las palabras del orador dieron lugar a tumultuosas interrupciones, viéndose el presidente obligado a suspender la sesión. Esta se reanuda después y decidió aplazar el debate hasta el jueves. (Fabra).

INGLATERRA

Banquete en honor de los Príncipes indios.

Asistió la Reina de España
LONDRES, 5.—El Rey y la Reina han ofrecido anoche un banquete en el palacio de Buckingham a los príncipes neimantes de la India que han venido a Londres para asistir a la Conferencia general sobre la India.

Su Majestad la Reina de España ha asistido a este banquete. (Fabra).

Se rechaza la enmienda de los conservadores al discurso de la Corona

LONDRES, 5.—Al intervenir en el debate sobre el proyecto de contestación al discurso de la Corona, el señor Lloyd George dijo que las tarifas aduaneras no tienen influencia sobre el problema del paro forzoso. Los países proteccionistas sufren los efectos del paro con la misma intensidad que Inglaterra, como lo demuestra el caso de Alemania y de los Estados Unidos. A juicio del señor Lloyd George, el único país que ha luchado con éxito contra el paro es Italia. Dijo que no era sospechoso de fascismo; pero que debía reconocer los hechos, y éstos demostraban que 400.000 hombres trabajan en Italia en ocupaciones que les ha procurado el Gobierno con sus planes de obras, de pública utilidad.

Asimismo había empezado la colonización interior, y ya doscientas familias se habían establecido en el campo en terrenos proporcionados por el Gobierno. América y Alemania, países proteccionistas, han adoptado medidas análogas para hacer frente al problema. Terminó diciendo que aunque está de acuerdo con las críticas formuladas contra el Gobierno, no votará en favor de la moción de los conservadores, porque prefiere esperar al resultado práctico de la colaboración de los partidos liberal y laborista para resolver el problema del paro forzoso. (Fabra).

LONDRES, 5.—Durante una reunión celebrada por los diputados liberales, éstos decidieron abstenerse en la votación de la enmienda presentada por los conservadores. (Fabra).

LONDRES, 5.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 281 votos contra 250 la enmienda presentada por los conservadores al proyecto de contestación al discurso de la Corona, enmienda que implica un voto de censura para el Gobierno. (Fabra).

Los sin trabajo en Inglaterra
LONDRES, 5.—El número de obreros sin trabajo inscritos en los registros de la Gran Bretaña, el día 27 de octubre era de 2.237.501, o sea, 138.213 más que en la semana anterior y 1.313.000 más que en igual fecha del año anterior. (Fabra).

ALEMANIA

La situación económica y financiera

BERLIN, 5.—En la reunión celebrada para discutir el programa gubernamental, financiero y económico, el canceller puso de relieve la importancia de los proyectos, que tienden a ampliar la capacidad de la acción política extranjera de Alemania, resolver la cuestión del paro y devolver la confianza para el porvenir en la Hacienda alemana.

Afirmó también que tal proyecto se inspira en severas economías y en la imposibilidad de cubrir los déficits con nuevos impuestos. Terminó haciendo un ca-

luroso llamamiento al Consejo del Imperio para que éste acelere los debates, a fin de que los proyectos puedan ser adoptados en el término de quince días. El ministro de Hacienda subrayó la dificultad de combatir la evasión del capital por medios legales; pero dijo que los capitales cesarían de huir cuando se restablezca la confianza en la estabilidad de la situación alemana.

Los presidentes del Consejo de casi todos los Estados particulares alemanes expresaron la voluntad unánime de colaborar en la gran obra de reforma, aunque se formularon algunas reservas sobre puntos de detalle. (Fabra).

El presupuesto ordinario

BERLIN, 5.—El presupuesto ordinario para el año 1931 se eleva a 10.400 millones de reichsmarks y el extraordinario a 238 millones.

El Gobierno solicita autorización para concertar empréstitos por valor de 649 millones para cubrir los gastos extraordinarios de ejercicios anteriores y 71 millones de los gastos extraordinarios del ejercicio de 1931 y también para procurarse, por vía de créditos, 375 millones para cubrir parcialmente el déficit de 1930. (Fabra).

La probable causa de la catástrofe minera de Maybach

BERLIN, 5.—Comunican de Querschied a la "Gaceta de Francfort", con referencia a la catástrofe ocurrida en la mina de Maybach, que se ha encontrado en la galería en que se produjo la explosión una lámpara de minero intacta; pero desprovista del casquillo de seguridad. Se cree que la explosión debió producirse por esa causa. (Fabra).

EGIPTO

Graves desórdenes escolares

EL CAIRO, 5.—Se han producido desórdenes en Alboassia y Boulas. Los estudiantes intentaron saquear el Instituto industrial e incendiar un automóvil, haciendo luego frente a la Policía, que intervino, y que se vió obligada a disparar al aire, a pesar de lo cual han resultado heridos varios estudiantes. Otros muchos han sido detenidos. (Fabra).

EL CAIRO, 5.—La Policía ha ocupado los puntos estratégicos de la ciudad para mantener el orden.

El ministro de Instrucción pública ha suspendido en sus funciones a cinco directores de escuelas por participación en los pasados disturbios. (Fabra).

AUSTRIA

El fascismo en acción

VIENA, 5.—La Policía se ha incautado en Innsbruck de seis ametralladoras, 130 cajas de municiones y varias de fusiles de infantería.

EL CONSEJO DE AYER TARDE

Se espera el informe de la Junta Central del Censo para fijar la fecha de las elecciones

A LA CONFERENCIA DE LA TREGUA ADUANERA DE GINEBRA ASISTIRA EL MINISTRO DE ECONOMIA

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde quedó reunido a las cinco y media.

A las ocho abandonaron la Presidencia los ministros de Estado y Marina que iban a cambiarse de ropa para asistir a la comida que se daba en la Legación del Japon en honor de los Príncipes Takamatsu.

La reunión ministerial terminó a las nueve de la noche.

El general Berenguer dijo a los periodistas que todo estaba consignado en la nota oficial. Agregó que había mandado recado a la Legación del Japon rogando que le dispensaran no asistiera a la comida, pues se encontraba indispuerto a consecuencia de la operación que le hizo por la tande el dentista.

El presidente tenía un poco de fiebre y se mantió al palacio de Buenavista para guardar cama.

El ministro de Economía manifestó que la propuesta de los tres subsecretarios sobre los plazos electorales se enviaría a la Junta Central del Censo para que informe sobre el problema.

El ministro de Hacienda dijo que no se facilitaría la anunciada nota sobre el problema de los cambios.

El señor Estrada, a quien se le preguntó si se había tratado en el Consejo el asunto relativo a los delitos de lesa majestad, contestó que no. El ministro tiene en proyecto un decreto por el cual estos delitos pasan a ser juzgados por los Tribunales civiles en vez de los militares.

—Es mi propósito—dijo—llegar a ello lo más pronto posible.

Después entregó la siguiente Nota oficial:

Estudió el Consejo la ponencia sobre planes electores y acordó que sobre el particular informará la Junta Central del Censo, tanto por ser acostumbrado este trámite, cuanto por indicarlo la ley. Pero con objeto de que no se retrase el dictamen de la Junta, esta misma tarde le ha sido remitido el expediente con el ruego de máxima urgencia en su despacho.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de las gestiones realizadas por los representantes de España en Berlín y Riojaneiro, para determinar las responsabilidades y exigir las reclamaciones adecuadas a los daños sufridos por los españoles víctimas del bombardeo del vapor "Baden".

El duque de Alba propuso al Consejo, y éste se sirvió aprobar, algunos nombramientos diplomáticos, que serán publicados tan pronto se obtenga la venia de los países respectivos.

MARINA.—Expediente eximiendo de las formalidades de subasta y concurso la construcción de aviones torpederos para Aeronáutica Naval.

ECONOMIA NACIONAL.— Real decreto sobre la exportación de plátanos, tomates y patatas de las islas Canarias.

Real decreto sobre exención de derechos arancelarios a la maquinaria que no se produce en España para el progreso industrial.

Creación de una Comisión interministerial de Ejército, Marina y Economía para la venta a países extranjeros de material de guerra fabricado por la industria oficial.

Instrucciones a la Delegación española en la Conferencia de Acción Económica Concertada, que se celebrará en Ginebra a partir de 17 del mes corriente.

HACIENDA.—Se aprobaron los siguientes expedientes: concediendo abono de servicios a efectos pasivos a varios funcionarios de Telégrafos excedentes, que prestan servicios en las Compañías telegráficas extranjeras que amarran en España.

Declarando sometida a tributo por tarifa tercera, las sociedades que arriendan la explotación de sus negocios y los rendimientos de las inversiones de los socios colectivos en las entidades de que forman parte en forma distinta de la aprobación de capital.

Autorizando subasta pública para suministro de aguarrás necesario y cartones para los servicios de la fábrica de Moneda y Timbre durante los años 1931 y 1932.

Denegando pensión extraordinaria a un celador de Telégrafos por haberse ocasionado su inutilización por impericia e inobservancia de obligaciones reglamentarias.

GRACIA Y JUSTICIA.— Expediente de aplicación de condena condicional y expedientes de indulto.

Ampliación.—La fecha de las elecciones Uno de los temas preferentes que se abordaron en el Consejo de anoche fué el electoral.

La ponencia de los tres subsecretarios, elaborada con todo detenimiento, en la cual están consignados todos los datos precisos para resolver el problema, fué ampliamente discutida por los ministros, que en esta discusión expusieron puntos de vista y criterios que fueron compulsados y estudiados.

En la ponencia se acortan algunos trámites, los menos fundamentales; pero aun así las elecciones no pueden convocarse, como es el más vivo deseo del Gobierno, en el mes de enero.

Parece lo más próximo para celebrarlás los fines del mes de febrero, aunque el día exacto no lo puede precisar el Gobierno hasta tanto no se cumpla el último requisito que se considera indispensable: el informe de la junta central del censo.

Anoche se acordó que esta junta emita su informe rápidamente, a ser posible hoy mismo, para lo cual el presidente del Tribunal Supremo ha suspendido el viaje que iba a realizar, con objeto de no demorar ni un sólo día el estudio de la ponencia sobre el acortamiento de los plazos electorales.

Una vez que la junta central estudie la cuestión elevará su informe al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación. Entonces el Gobierno podrá dar el día en que hayan de celebrarse las elecciones.

Algunos ministros decían anoche que, dada la gran importancia que entraña este problema, pasará a resolución del Consejo pero también pueden resolverlo los generales Berenguer y Marzo. Esto lo hace suponer la rapidez que se pide a la junta central del censo para que resuelva, y también, que el Consejo próximo se celebrará el martes, y pasarían muchos días sin dar a la opinión la fecha exacta.

Los planes del Gobierno En el Consejo de anoche se habló de política, se abordaron temas políticos de palpitante actualidad.

El Gobierno tiene la plena convicción de obtener el decreto de convocatoria en el momento que se considere oportuno.

Así lo manifestaban anoche algunos con sejeros, quienes decían que el general Berenguer siente cada día más la necesidad apremiante de realizar las elecciones y de que se abran las Cortes de donde saldrán las soluciones políticas para el porvenir y el Gobierno que haya de sustituir a éste.

En el Consejo se comentaron las noticias políticas de estos días que giran en torno a la solución Alba.

Política y elecciones, temas engarzados que fueron discutidos, analizados y resueltos.

El Gobierno desecha cuantas sugerencias puedan hacerle, y limpió el camino de inconvenientes y dificultades, algunas insuperables y que fueron vencidas, prosigue su obra de devolver al país sus libertades y de rechos ciudadanos, cuyo fin serán las Cortes.

La combinación de gobernadores aplazada.—Los carteros cobrarán del Estado.

El ministro de la Gobernación planteó el asunto de la combinación de gobernadores, que tras de discusión, fué aplazada. Afecta a Lugo, Baleares, Murcia y Valencia, entre otras. También quedó aprobado el proyecto de abono de sueldos por el Estado a los carteros. Se suprime el pago de las cartas a domicilio y se sustituye con un sello especial, también de cinco céntimos.

Asunto de Economía.—La Conferencia de Tregua Aduanera

A propuesta del ministro de Economía el Consejo aprobó tres proyectos de decreto: regulando la exportación de plátanos, patatas y tomates de Canarias en la misma forma que se hizo con la naranja; exención arancelaria para la maquinaria de la que no haya falsificación nacional y creación de un Comité de ventas para atender al gran pedido de material de guerra que se hace a nuestro país.

En el Consejo se estudió la importancia de la conferencia de la tregua aduanera, que se celebrará en Ginebra el día 17 del corriente mes, en la que se presentan dos modalidades: la del grupo industrial y la de los agricultores.

España debe de adoptar una posición personal que la defina entre ambas modalidades.

Asistirá en representación de nuestro país el ministro de Economía y varios técnicos de Hacienda y Economía.

La construcción de 24 hidroplanos

A propuesta del ministro de Marina se aprobó la construcción en Cádiz de 24 hidroplanos, que se pagarán en seis anualidades.

El Estatuto de la Escuela Superior del Magisterio

El señor Tormo llevó un proyecto de decreto sobre el Estatuto de la Escuela Superior del Magisterio, que fué aprobado.

El informe del ministro está referendado por catedráticos de todas las tendencias, pertenecientes a dicha Escuela.

Se respetan los derechos adquiridos por el personal del Magisterio afecto a la Escuela Superior.

La combinación diplomática

Se aprobó la siguiente combinación diplomática:

Al cesar el embajador de España en Lisboa, señor Almeida, le sustituye el marqués de Terrehermosa.

El actual director de Marruecos y Colonias, señor Saavedra, pasa a la legación de Tánger; a la dirección de Marruecos el

señor López Oliván, y el señor Aguirre de Carcer a la embajada de Berna.

Los daños producidos por el desbordamiento del río Francolí

El presidente del Consejo dió cuenta de la solicitud del pueblo de Tarragona, pidiendo al Gobierno un auxilio económico para remediar los daños producidos por el desbordamiento del río Francolí.

Se nombró a los ministros de Fomento y Economía para que estudien el asunto y se enviará a Tarragona dos ingenieros; uno de Caminos y otro Agrónomo, para que estudien la importancia de los daños causados y con arreglo a este informe conceder una cantidad.

El próximo Consejo

Se celebrará el martes y seguramente se estudiarán en él cuestiones de Fomento.

OTRAS NOTAS POLITICAS

La política monetaria del Gobierno.

Una oficina económica-financiera

A pesar de lo manifestado por el ministro de Hacienda de que facilitaría una nota sobre los cambios, no cumplió su promesa.

Un numeroso grupo de periodistas, entre los cuales figuraba algún corresponsal extranjero, se trasladó al terminarse el Consejo al ministerio de Hacienda, siendo recibido por el titular de dicho ministerio, quien les dijo que no tenía nada importante que decirles.

Sin embargo, el ministro manifestó que había dado cuenta a sus compañeros de la buena marcha que sigue la política monetaria impuesta por el Gobierno cuyos resultados, bien patentes por cierto, pueden observarse cada día con el mejoramiento de la peseta. En esta norma de conducta se propone continuar hasta la solución definitiva del problema de los cambios, el más importante de cuantos hay en la actualidad.

Por los balances del Banco de España se puede ir viendo que continúan las operaciones de situar oro en el extranjero, de acuerdo el Tesoro con el Banco de España. También se está terminando la organización de la Oficina Económico-financiera, que ha de actuar en el Banco de España, cuyo personal, además del del Banco, estará integrado por técnicos y especialistas de los ministerios de Hacienda y Economía. Esta Oficina seguirá las inspiraciones del Gobierno, y sus trabajos irán encaminados a la solución definitiva del problema de los cambios, bien estabilizando nuestra moneda, o con las soluciones que aconsejen las circunstancias.

NOTICIAS DE AVIACION

WINDHAM (Australia occidental), 5.—Ayer ha aterrizado en el aeródromo de esta ciudad el aviador Oscar Garden, que ha efectuado el vuelo por etapas desde Inglaterra completamente sólo y sin dar publicidad a la hazaña. (Fabra).

EL TEMPORAL

Los temporales en Francia

PARIS, 5.— Se ha abatido sobre toda la región bordalesa un violento temporal que, aunque no ha hecho ninguna víctima, ha causado daños materiales de gran importancia. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas con el sudoeste están interrumpidas y los trenes de Bundeos a Bayona sufren retrasos de doce y diez y siete horas. Se ha tenido que organizar un servicio especial de trenes para asegurar las correspondencias. (Fabra).

Retrasado por el temporal

NUEVA YORK, 5.— Un radio del paquebote "Aquitania" dice que desde su salida de Cherburgo ha tenido que luchar el navio con violento temporal llegando a alcanzar el viento una velocidad de 160 kilómetros por hora. El navio lleva hasta ahora un retraso de diez y ocho horas. (Fabra).

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—La fuga de Gaspar Rubio

Gaspar Rubio el formidable delantero del Real Madrid y del equipo nacional, marcha a estas horas con rumbo a tierras americanas. Deja un contrato incumplido, pero eso para "el mago" no tiene importancia alguna.

"El Rey Gaspar", tan buen jugador como mala persona, era un temperamento complicadísimo y poco propicio a la disciplina. Su presencia en el Madrid proporcionó a éste numerosos triunfos, pero no pocas amarguras por su falta de amor profesional.

La junta directiva del Real Club madrileño, con varios de cuyos miembros hemos podido conversar, no ocultan su indignación, mostrándose propicios a recurrir a todos los medios para que Rubio no se salga con la suya.

El ambicioso jugador venía a obtener del fútbol una ganancia anual de unos cinco mil duros entre sueldo, primas y firma de ficha, pero en estos últimos tiempos Gaspar estaba indignado por creer que debía ganar lo que Zamora; ¡¡como si pudiera

haber comparación posible entre ellos ni como jugadores ni como personas!!

Gaspar Rubio se fué

LA CORUNA, 5.—Ha partido con rumbo a La Habana y Nueva York el popular jugador Rubio, quien se negó a hacer declaraciones a los periodistas coruñeses. Estuvo conversando con varios jugadores del Real Club Deportivo hasta la hora de zarpár el buque.

En los últimos momentos se decía haberse recibido órdenes de detención, pero ello no fué confirmado. La pintoresca fuga, es objeto de todos los comentarios.

Zamora en Madrid

Ricardo Zamora el excelente y caballero jugador ha regresado de Barcelona, hallándose mejoradísimo de su dolencia, la cual le permite realizar pequeños movimientos con el brazo, esperándose que por fortuna su curación sea completa.

La Guipuzcoana protesta

SAN SEBASTIAN, 5.—La Federación Guipuzcoana ha protestado con toda energía del arbitraje de Cruella por considerarle culpable del violento juego desarrollado en el terreno de Atocha en el encuentro entre la Real Sociedad y el Deportivo Logroño.

Boxeo.—Se celebra el combate Carnera-Paulino

BARCELONA, 5.—Continúan todos los preparativos para el encuentro entre Paulino y Carnera. Para entrenar a éste ha llegado el negro Isla, esperándose que el entradón sea una cosa formidable, batiéndose todas las recaudaciones de taquilla.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 5

| | |
|--------------------------------------|-------|
| Interior 4 por 100. F. | 69,75 |
| id. id. 5 y 4 | 70,50 |
| Exterior 4 por 100. F. | 68,16 |
| id. id. E. | 68,70 |
| Amortizable 4 por 100. E. | 69,00 |
| Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. | 69,90 |
| Id. id. id. (con impuesto) F. | 68,20 |

| | |
|-----------------------|-------|
| Deuda ferroviaria: A. | 69,60 |
| id. id. B. | 69,90 |
| id. id. C. | 69,00 |

Bonos del Tesoro: A. 153,00

| | |
|------------------------------|--------|
| Ayuntamiento Madrid 1868. | 100,00 |
| Id. Id. Exprs Interior 1899. | 100,00 |
| Id. Id. id. 1909 | 100,00 |
| Id. Id. D. y Obras: | 100,00 |
| Id. Id. Ensanche | 100,00 |
| Id. Id. id. 1915. | 100,00 |
| Villa de Madrid 1914. | 100,00 |
| Id. id. id. 1918. | 100,00 |

| | |
|----------------------------------|--------|
| Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. | 69,50 |
| " " " 5 por 100. | 69,75 |
| " " " 6 por 100. | 109,15 |

| | |
|---------------------------|--------|
| Acciones Banco de España. | 596,00 |
| " " Hipotecario. | 451,00 |
| " " E. de Crédito. | 427,00 |
| " " Hisp. Americano. | 500,00 |
| " Nuevas Río de la Plata. | 600,00 |

| | |
|----------|--------|
| Tabacos: | 281,00 |
| Fénix | 489,00 |

| | |
|------------------------------|--------|
| Ferrocarriles Andaluces. | 600,00 |
| " " M. Z. A. | 515,00 |
| Metro. | 185,00 |
| Ferrocarril Norte de España. | 553,50 |

| | |
|-------------------------|--------|
| Azucareras preferentes. | 600,00 |
| Id. ordinarias. | 76,00 |

| | |
|------------|-------|
| Peñarroya. | 60,00 |
|------------|-------|

Moneda extranjera

| | |
|-------------|--------|
| Francos: | 35,80 |
| Id. Suizos. | 177,60 |
| Id. Belgas. | 124,00 |
| Liras. | 649,55 |
| Libras. | 143,10 |
| Dólares. | 608,97 |
| Id. Cable. | 100,00 |
| Marcos oro. | 602,22 |

De Primera Enseñanza

Resolución de un concurso

Se ha dispuesto: 1.º Que aceptando la propuesta de la Dirección del grupo escolar "Concepción Arenal", de esta Corte, se nombre Maestra propietaria, en virtud de concurso, de la Escuela Maternal del mencionado grupo escolar a doña Andrea Díez Sáiz, Directora interina de la Escuela Nacional de La Guardia (Toledo), perteneciente a la quinta categoría del Escalafón número 1.705, a doña Josefa María Montesinos Groatzd, Maestra propietaria de la Escuela de Llerena (Badajoz), séptima categoría del Escalafón.

2.º Que las nombradas disfruten en el nuevo cargo el sueldo que les corresponde por razón del puesto que ocupan en el Escalafón, de conformidad al apartado tercero de la Real orden de 30 de julio del corriente año; y

3.º Que se eclare que la presente Real orden agota la vía gubernativa.

El programa de oposición e ingreso en el Magisterio

La Dirección general de Primera enseñanza ha acordado:

1.º Que se proceda por el "Boletín Oficial" del ministerio, en el número prudencial que juzgue adecuado, a la publicación en forma de folleto a cuya cabeza figure la Real orden de 20 de octubre e instrucciones correspondientes que se dicten, así como esta propia orden, del Cuestionario que como oficial y único fué aprobado y publicado en 4 de agosto de 1925; y

2.º Que dicho folleto se venda públicamente al precio de 25 céntimos, que es el valor de los ejemplares del referido "Boletín Oficial", cargándose al mismo los gastos de esa especial edición y destinándose el producto de su venta a la protección de huérfanos del Magisterio nacional.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte

Pago del cupón de 10 de diciembre de 1930

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de diciembre próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la expresada fecha:

Clases de valores, obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por 100, valor líquido del cupón, 6,22; obligaciones españolas Alar a Santander, 5 por 100, 5,65. Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona y Valencia, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 22 de octubre de 1930.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

El Gobernador y la prensa de Canarias

Recibimos el siguiente telegrama:

IAS PALMAS, 5.— Directores de periódicos firmantes, que representan todos los sectores de la opinión, se han informado de que se ha fraguado aquí una maniobra para desvirtuar cuanto comunicamos al Gobierno y a la Prensa al producirse el incidente entre los firmantes y el gobernador, provocado por éste.

Dignidad y seriedad profesional nos obligan a ratificarnos en cuanto en tiempo oportuno comunicamos y a la vez rechazamos burda maniobra que apoya falsedades y tendencia a desmentirnos.

Con esta fecha nos dirigimos al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación manteniendo cuanto dijimos, sin alteración alguna.

Rogamos compañeros den publicidad a nuestra actitud y nos concedan el apoyo que estimen mereceros. Afectuosamente salúdamos Pedro Padilla, director "La Crónica", Cristóbal González, director "El País", Meditón González por "El Triunfo", Jorge Navarro, director "La Provincia", Juan Ros por "El Defensor de Canarias", Ernesto Pérez, Director "Diario Las Palmas", Mario Pons, director "El Socialista", Juan Hernández, director "Voz Obrera".

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
Telégrafos: 11190 y 52149



Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto).

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, Don Juan Tenorio.
LARA.—A las 6,30 y 10,30, Doña Hor miga.
CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6,30 y 10,30, Don Juan Tenorio.
INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30, El padre Alcalde.
COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres.
FUENCARRAL.—A las 6,15 y 10,15, Don Juan Tenorio.
ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas!; a las 10,30, ¡Colibrí!

AMERICA POR CABLE

La revolución del Brasil

Declaraciones del nuevo Presidente a la Prensa

RIOJANEIRO, 5. — El nuevo Presidente del Brasil doctor Getulio Vargas instalado ya en el palacio presidencial, ha hecho a los representantes de la prensa sus primeras declaraciones.

«Heice todo lo posible—dijo—para evitar recurrir a las armas renunciando mi derecho de Presidente electo. Sometí al Gobierno federal diversas soluciones para resolver las dificultades del momento; pero todos los consejos fueron rechazados desdenosamente. El movimiento al frente del cual me coloqué no era sólo una sublevación local y parcial, sino un movimiento revolucionario nacional que respondía al ideal del pueblo brasileño entero. Por el ideal combatimos hasta el éxito, que marca una nueva era para el país».

El señor Vargas dijo que se disolverá el Congreso y se constituirán Comisiones técnicas para el estudio de los problemas que hay que resolver.

El Gobierno derribado no será objeto de ninguna medida de venganza; pero se perseguirá ante los Tribunales a los culpables de dilapidación de los fondos públicos. (Fabra).

Una amnistía

RIOJANEIRO, 5. — El doctor Getulio Vargas ha firmado un decreto amnistando a los ex revolucionarios desde 1912. (Fabra).

Grandioso desfile ante la tumba de Pessoa

RIOJANEIRO, 5. — Ante la tumba del Presidente de Parahyba y compañero de la candidatura del doctor Vargas, don Juan Pessoa, en el cementerio de San Juan Bautista, desfilaron millares de personas, depositaron gran cantidad de coronas y flores. La viuda e hijos del señor Pessoa, allí presentes, recibieron el tributo del pueblo muy emocionados. Don Goldino Oliveira pronunció un sentido discurso enalteciendo la memoria del esclarecido hijo parahybano, a quien un repugnante crimen privaba de participar de la satisfacción del pueblo brasileño con el triunfo de la revolución.

También desfilaron numerosas Comisiones oficiales, entre ellas una de oficiales del primer contingente revolucionario de Minas Geraes, y otra de oficiales de la brigada militar de Río Grande del Sur. Todas dejaron coronas con expresivas dedicatorias.

El presidente de la República, acompañado de su esposa, estuvo también en el cementerio para renovar el pésame a los padres de su malogrado amigo. El doctor Vargas depositó flores y oró algunos momentos. Ante el mismo túmulo, un lector del "Diario de la Noche" solicitó del Presidente y del ministro de Justicia, señor Aranha, algunas palabras escritas sobre don Juan Pessoa. El señor Vargas escribió:

«Juan Pessoa fue un héroe a quien la ferocidad de sus enemigos transformó en mártir».

El autógrafo del señor Aranha dice: «Sobre este túmulo va a erguirse el pedestal de una nueva República». (Agencia Americana).

El ex ministro de Justicia señor Vianna de Castello, sigue preso.

RIOJANEIRO, 5. — Continúa preso e incomunicado en el cuartel del primer contingente de Caballería, el ex ministro de Justicia del anterior Gobierno, don Augusto Vianna de Castello. (Agencia Americana).

Reunión del Presidente y los ministros

RIOJANEIRO, 5. — Convocados por el Presidente, doctor Vargas se reunieron los ministros en el Palacio de Catter.

El Presidente y los ministros permanecieron reunidos durante tres horas, en las cuales fueron estudiadas las primeras providencias que se tomarán sobre los diversos problemas que afectan al país, y que se irán traduciendo en decretos sucesivos. (Agencia Americana).

Reclamación al nuevo ministro de Hacienda

RIOJANEIRO, 5. — El ministro de Hacienda, señor Whitaker, ha recibido un telegrama de los banqueros de Londres, congratulándose de que haya asumido dicho cargo, lo cual le permitirá consolidar las finanzas y levantar el crédito del Brasil. (Agencia Americana).

Washington Luis

RIOJANEIRO, 5. — El abogado don José Carlos Sampeio, (hijo), ha solicitado del Supremo Tribunal Federal, el «Habeas Corpus» para el Presidente de la República depuesto, doctor Washington Luis. (Agencia Americana).

Nuevo Presidente del Banco del Brasil

RIOJANEIRO, 5. — Ha sido designado el doctor Mario Brant, director del Banco del Brasil.

El señor Brant ya ha ocupado dicho cargo en otra ocasión. También ha dirigido los diarios "A Noite" y "O Imparcial", y ha desempeñado la secretaría de Hacienda del Estado de Minas Geraes. (Agencia Americana).

Uruguay reconoce al nuevo Gobierno

MONTEVIDEO, 5. — El Gobierno uruguayo en instrucciones al ministro uruguayo en el Brasil, señor Ramos Montañez, para que continúe las relaciones frías con el país amigo. (Agencia Americana).

Las elecciones en Venezuela

MIANAGUA, 5. — Las elecciones legislativas han terminado con una completa victoria de los liberales. (Fabra).

El Gobierno del doctor Moncada se mantiene por lo tanto en el Poder. (Fabra).

Las consecuencias de la ley seca

NUEVA YORK, 5. — El señor Dorevan, administrador adjunto de la prohibición ha sido destituido por haber ofrecido licores a dos amigos. Donevan ha declarado que las autoridades prohibicionistas habían encargado a estos dos amigos de vigilarle. (Fabra).

El resultado de las elecciones en Norteamérica

NUEVA YORK, 5. — La nota más saliente de las elecciones de ayer ha sido el triunfo del candidato demócrata señor Roosevelt, reelegido por enorme mayoría gobernador del Estado de Nueva York.

Se cree seguro que el señor Roosevelt será designado candidato del partido para las elecciones presidenciales, que como se sabe, deben celebrarse dentro de dos años.

En el Estado de New Jersey ha sido elegido senador el señor Morrow, ex embajador en México y también probable candidato del partido republicano en las elecciones presidenciales. (Fabra).

Los príncipes Takamatsu, en Madrid

El banquete de arrioché en la Legación del Japón

Anoche tuvo lugar en la legación del Japón el banquete de gala en honor de los príncipes de Takamatsu.

Presidió el príncipe de Takamatsu, que tenía a su derecha a la Infanta Beatriz, duque de Miranda, marquesa de Riscal, duque de Vistahermosa, señor de Arai, C. A. Medina, y a su izquierda, la duquesa de Alba, ministro de Marina, señora de Ohta, Takeo Yamagata, conde de Artaza.

Enfrente se sentaban la princesa Takamatsu, que sentaba a su diestra a S. M. el Rey, señora del ministro de Marina, marqués de Riscal, señora Ochiai, don Luis Dupuy de Lome, señor Kinta Arai; y a su izquierda, el duque de Alba, ministro del Japón, condesa de Campo Alegre, señor Espinosa de los Monteros, señor Kinta Kiri.

Terminada la comida se verificó la recepción, a la que asistieron además de los citados Sus Altezas el Infante don Jaime, don Alfonso de Orleans, don Fernando de Baviera y la duquesa de Talavera, y sus hijos don Luis Alfonso y don José Eugenio, el alto personal palatino, duques de Miranda, conde de Maceda, marqueses de Bóveda de Limia, con su bella hija Pilar Ponte; teniente coronel Uzquiano, señorita Margot Bertrán de Lis, jefe del Cuarto Militar de S. M., general López Pozas; gestilshombres don Fernando de Aguilar, don Luciano y don José Fernández de Cuevas y señora.

Sobre las doce, ocuparon S. M. y Altezas Reales con los príncipes de Takamatsu los suntuosamente decorados del salón de la legación, suntuosamente decorado, donde mandó asiento detrás de las Reales personas los ministros de Estado y la duquesa

de Alba, de Trabajo y la marquesa de Guadalupe, de Economía y la señora de Rodríguez de Viguri, de Hacienda y la señora de Wais; los embajadores de Francia, Inglaterra, Portugal, Bélgica y Japón; ministros de la República Dominicana, don Tulio M. Cestero y secretarios de embajada y personalidades del Cuerpo diplomático, entre los que recordamos al consejero de la legación de Suecia, de Cuba, señor Pichardo; encargado de Negocios de Panamá, señor Méndez Pereira; consejero de la embajada de Portugal, secretario de la misma, señor vizconde de Riva Tamega; primero y segundo introductor de embajadores, duque de Vistahermosa y señor Landeche; subsecretario de Estado, señor de Las Bárcenas; jefe de Información del ministerio de Estado, señor Damis; secretarios de embajadas, señores Canthal, Villaurrutia y conde de Bailén y señora.

Con arreglo al programa establecido se verificó un selecto concierto en el que la señorita Yoshiko Sato, primer premio del Conservatorio de Tokio, que vestía un vistoso traje nacional, cantó diversas canciones con gran maestría, mereciendo los aplausos de la regia concurrencia, así como el señor Kinta Arai, que en correcto castellano recitó trozos de Zorrilla, Calderón y otros clásicos, siendo muy felicitado.

A continuación se sirvió un "lunch" con toda esplendidez a los numerosos invitados, entre los que vimos a los ex ministros señores Goicoechea y Yanguas y la vizcondesa de Santa Clara de Avedillo; condes de las Bárcenas, marqueses de Torreaguna, Tenorio, Falses, Hoyos, Valdeiglesias; duques de Sevilla y su bella hija Isabelita Borbón; condes de Artaza, Vallillano y Altea; embajador de Colombia, don José Joaquín Casas; agregado militar de la embajada francesa, rector de la Universidad Central, señor Colvera, y ex rector señor Bermejo; diplomáticos señores López Lago y González Arnao (don V.) y señora; presidente de la Cámara de Comercio, don Carlos Prats; capitán general don Federico Berenguer; señores de Bauer, Lequerica (don J.), Revenga, director general de Seguridad, general Mola, y Sánchez Ocaña; conde de San Esteban de Cañongo, señores de Montejo (don P.), señoras y señoritas de Mihura, Ohta, Kinta Arai, Aramburu, Urquijo, Peláez, condes de las Bárcenas, Odón de Buen y otros muchos que sentimos no recordar.

Los embajadores y personal de la embajada hicieron los honores con toda gentileza y cortesía, saliendo altamente satisfechos los numerosos invitados que asistieron a la recepción.

Poco después de la una se retiraron Su Majestad y Altezas Reales, a los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la orquesta del Real Cuerpo de Alabarderos, que amenizó el acto, iniciándose momentos después de la retirada de los príncipes de Takamatsu un animado baile, que prometía durar hasta la madrugada.

Final de la visita oficial

Este mediodía después del almuerzo, termina el período de la visita oficial de los príncipes a nuestro Soberano y por tanto se trasladarán al Ritz para continuar su estancia en España.

El día 7 por la noche saldrán para Portugal, adonde se dirigen en visita oficial, para entregar el collar de la Orden del Cristo al presidente de la República.

CRONICA DE SUCESOS

Deja 6.500 pesetas y documentos privados

Los médicos de la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, han manifestado que la muerte de Mercedes González Menéndez, de setenta y un años, que fue hallada en su domicilio calle de Francisco Rodríguez 23 segundo, letra H, fue natural.

En el domicilio se han hallado varios documentos privados y 6.500 pesetas en metálico.

La fallecida, era de Cangas de Tineo, (Oviedo).

Un hombre arrollado por el tren

En el kilómetro 14 de la línea de Badajoz, el tren rápido arrolló a un hombre matándolo.

No ha sido identificado.

¡Hay que tener correa!

Don Mariano González Carrascal, de veintinueve años, ha denunciado que en la fábrica de su propiedad se aserran maderas, establecida en la calle Fuente del Berro 7, entraron por el montante de una ventana y una vez dentro, tras de violentar algunos muebles, se llevaron 66 metros de correa de transmisión y otro efecto que no pudo valorar de momento.

Lo que dirían los "cacos". ¡Hay que tener correa, por lo menos!

Debuta y se lleva 200 pesetas

Don José Luis Navarrete, con domicilio en Arriaza 3, segundo, ha denunciado, que ayer tomó a su servicio una criada da, la que se ausentó a poco llevándose 200 pesetas que el denunciante había dejado sobre la mesilla de noche.

El estado de la cárcel de Pontevedra

PONTEVEDRA, 5. — El inspector de Prisiones, señor Escobar, ha visitado la cárcel y ha comprobado su estado desastroso. Falta la enfermería hace muchos años, y los reclusos enfermos tienen que quedar en celdas inmundas, terrefias.

Ha prometido el inspector informar debidamente para que se hagan las obras necesarias.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las once y media dió comienzo la sesión aprobándose sin discusión una gran cantidad de asuntos y quedando sobre la mesa todos los demás que vienen a sumar una tercera parte de los del orden del día.

Lleva tal rapidez la sesión que a las doce y media o sea una hora justa después de su comienzo se pasa a los;

Ruegos y preguntas

El señor Flores Vallés dice que ha visitado un vertedero que hay entre la Elipa y la Necrópolis del Este, que a más de constituir una vergüenza es un foco de enfermedades contagiosas y que por ello el Ayuntamiento debe poner remedio.

El alcalde dice que no hay olvidado sino que está pendiente el estudio de la concesión del servicio de recogida de basuras.

El señor Saborit dice que hasta él han llegado noticias de que en el servicio de limpiezas hay un sobrante de 200.000 pesetas y que se ha solicitado que se aplique ese dinero a jornales extraordinarios. ¿Es ello cierto? pregunta el señor Saborit.

El edil socialista nos abruma con una serie interminable de ruegos, preguntas y denuncias a las que contesta cumplidamente el alcalde que aprovecha la ocasión para hacer un elogio a los funcionarios municipales que han intervenido en el descubrimiento y detención de la carne que entraba de matute y dice que pondrá se les agrade con una gratificación proporcionada a la importancia del servicio prestado y a la cuantía del decomiso.

Saborit, da las gracias al alcalde y le ruega que en lo que esté de su voluntad se dé satisfacción a lo pedido y ya en uso de la palabra pregunta si está nombrado el nuevo delegado de abastos; habiendo después incansablemente sobre la actuación de los premios.

El alcalde recoge todo lo dicho por el edil socialista y después de contestarle, confirma lo que ya habíamos anticipado días atrás de que el nuevo delegado de abastos es el señor García Cortés.

Política

Los príncipes japoneses han dado por terminada su estancia oficial en Madrid y a las diez de la mañana, acompañados de su séquito, abandonaron Palacio, trasladándose al Hotel Ritz.

Fueron despedidos por S. M. el Rey y los Infantes.

Los príncipes realizaron una excursión a Toledo.

Esta mañana despachó con el Rey el ministro de Marina.

Al salir manifestó que había sometido a la firma del Soberano decretos de escasa importancia.

El general Berenguer, aunque bastante mejorado de la flujo a la boca que padece, no salió durante la mañana de sus habitaciones.

El jefe del Gobierno se encontraba limpio de fiebre.

Esta mañana estuvo en Palacio el general Cavalcanti.

Al conversar con los periodistas dijo que había hecho una visita de cortesía al duque de Miranda, pero no había visto a Su Majestad, ni probablemente le verá, pues recientemente tuvo el honor de saludarle en Sevilla.

Dijo el general Cavalcanti que el día 14 regresará a la capital andaluza para encargarse de nuevo de la capitania.

El ex ministro conde de Jimeno visitó esta mañana al ministro de Fomento.

El ministro de Instrucción Pública facilitó hoy la siguiente nota:

«En relación con las reclamaciones formuladas por los alumnos de la Escuela de Comercio de Madrid, es de justicia hacer constar que en ningún momento se ha desmentido ni ha decaído el celo y la actividad dedicados tanto por el señor director de la Escuela como por el Claustro de la misma, a conseguir rápidamente el completo desalojo y utilización de los locales nuevos; y que las demoras habidas en esto no son imputables a la Administración y han sido ocasionadas por motivos particulares, ajenos completamente a los deseos y reiterados esfuerzos, tanto del director como del Claustro y de la subsecretaría».

Como ampliación a esta nota dijo el se

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

El teniente alcalde romanomista hace uso de la palabra para decir que efectivamente es cierto y alude a las dificultades que en las actuales circunstancias entraña esta función.

Estudia ampliamente el problema del abastecimiento tanto de la carne como del pan, habla de los consorcios y a una habilidad de Saborit replica acertadamente. Hace después un ruego relacionado con su propuesta de mancomunidad, hablando principalmente del arbolado.

El alcalde después de elogiar y dar gracias al señor Regúlez por su actuación al frente de la delegación de abastos, recoge las manifestaciones del señor García Cortés.

El señor Saborit elogia también al señor Regúlez y dice que el señor García Cortés cuya labor es o será una incógnita no representa en ese cargo más que a la alcaldía y que lo único que la minoría puede ofrecerle es igual tanto de justicia que al señor Regúlez. Se pronuncia después por la anexión más que por la mancomunidad y sigue el señor Saborit haciendo más ruegos; ¿Pero hasta cuando don Andrés? Entre ellos preguntando si se sabe ya quien es el nuevo delegado de carruajes y para pedir el que venga a sesión el expediente de los "taxis".

El alcalde contesta que la delegación de abastos está acordada pero aún no está hecho el nombramiento, en cuanto al de carruajes no hay ni lo uno ni lo otro y que por ahora la llevará él personalmente.

García Cortés después de recoger la alusión de Saborit elogia la labor del señor Regúlez.

El señor Sánchez Baytón agradece como jefe de la minoría a que pertenece al señor Regúlez las frases de justo elogio que se le ha dedicado por la alcaldía y los señores Saborit y García Cortés. Se pronuncia en contra de la anexión por la cuestión de hacienda locales que la dificultad refiriéndose después a lo dicho por varios concejales al hablar de ciertos asuntos.

A las dos menos cuarto se levanta la sesión.

Muerte de un embajador

BRUSELAS, 5. — El embajador de Italia en esta capital, señor Durazzo, ha fallecido a consecuencia de una congestión cerebral. (Fabra).

fior Tormo que lo que ocurre es que todavía no se ha podido ocupar totalmente el nuevo edificio destinado a Escuela por no haber desalojado aún varias salas herederos del conde de Malladas, propietarios de la casa, que conservan allí algunos muebles.

—Varias veces—según el ministro—se les requirió para que dejaran el local y aun ayer antes de plantearse la huelga de alumnos de la Escuela el ministro conminó a los herederos con deshacer el contrato si no se dejaba completamente libre el edificio. El señor Díaz Agero le visitó entonces y prometió hacerlo a la mayor brevedad, y entonces el ministro decidió suspender las clases hasta el lunes, pues espera el señor Tormo que para entonces ya se podrán habilitar para la Escuela todas las salas.

Una comisión de concejales del Ayuntamiento de Sevilla presidida por el alcalde, conde de Halcón, visitó a mediodía al ministro de la Gobernación.

También recibió el general Marzo al gobernador civil de Huesca, al gobernador militar de Tarragona, general Salcedo, y al marqués de la Garantía.

En el ministerio de Hacienda facilitaron la siguiente nota:

La recaudación del mes de octubre último por todos los conceptos contributivos, excepto el de Aduanas, ofrece un aumento de 5.741.198 pesetas, en su comparación con la de igual mes de 1929, aumento que sumado al de 76.533.360 obtenido en los meses anteriores del año, hace un total de 82.274.558, y aun cuando en la Renta de Aduanas se ha determinado una minoración de ingresos, debida a las causas circunstanciales de todos conceptos, de 36.327.194 pesetas en lo que va de año, minoración que en rigor no es real porque de ella hay que deducir el producto de la conversión del oro recaudado a la moneda corriente plata, oro que en los Estados de recaudación se figura a la paridad legal, el aumento de recaudación en los diez meses transcurridos del año asciende a 45.947.364.

Los pagos ejecutados ofrecen en cambio una baja de 108.202.942 pesetas, comparados con los de 1929 en sus dos presupuestos de ordinario y extraordinario.

Los ingresos totales realizados en los meses de enero a octubre, ambos inclusive, del actual año ascienden a 2.686.913.406 pesetas e importando los pagos 2.850.163.247 pesetas, comparadas ambas cifras, el exceso de recaudación en ese período de tiempo es el de 136.750.164 pesetas.

La Bolsa presenta en conjunto aspecto desfavorable. El negocio es reducido y las transacciones se llevan a cabo con pesadez. El Interior queda irregular y el 3 por 100 bastante pedido; en Bancos suben el de España y el Hipotecario y bajan Central y Español de Crédito; en industriales se destaca Minas Rif, que pierde 13 enteros, pre dominando en la mayoría de los valores la oferta. La moneda extranjera sigue descendiendo y pierden los francos 15 céntimos, las libras 20 y los dólares 4 y medio.

De última hora

Las elecciones en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 5. — Las elecciones se celebraron sin incidentes dignos de mención, salvo en Danville (Kentucky), donde fue muerto un negro y en Jefferson City (Missuri), donde fue secuestrado un funcionario.

El señor Franklin Roosevelt ha sido reelegido gobernador de Nueva York por 1.562.000 votos, contra 868.000 que obtuvo el señor Tuttle, candidato republicano.

En los Estados de Illinois y Rhode Island los electores se han pronunciado, en proporción de dos contra uno, contra la prohibición. Los de Massachusetts se han pronunciado también contra la ley Volstead.

A las dos y media de la madrugada se conocen los siguientes datos: Cámara de representantes; 101 republicanos y 131 demócratas. Falta por conocer los datos correspondientes a 203 puestos en la Cámara y 18 en el Senado. (Fabra).

Los dirigibles únicos para el tráfico aéreo

BERLIN, 5. — En un banquete dado en su honor por la Cámara de Comercio, el doctor Eckener declaró que el tráfico aéreo sólo podía considerarse prácticamente posible con dirigibles, en los que se utilice el gas helio.

La construcción de estas aeronaves—terminó diciendo—ha estado interumpida en los talleres de Friedrichshafen, hasta poder comenzar la de un nuevo dirigible, que se llenará de este gas y después de saberse que los Estados Unidos disponen de helio en cantidad suficiente. (Fabra).

Cambios políticos en Rusia

MOSCU, 5. — El señor Nicolás Janson ha sido nombrado vicepresidente del Consejo de comisarios del pueblo, en substitución del señor Lejava, nombrado comisario para el Comercio y presidente del monopolio del comercio soviético, en cuyos cargos reemplaza a su vez al señor Frumkin. (Fabra).

El vuelo del "D. O. X."

ALTIEN, 5. — El hidroavión gigante "D. O. X." ha emprendido el vuelo a las once y media de la mañana, con dirección a Amsterdam. (Fabra).

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando